Calcolo delle probabilita
Proff. Beghin-Orsingher
18-3-2022

Nome........c.......e. Cognome........cceueen.e. Matricola ........ccu.e...e.

E1) In un cinema multisala ci sono 7 sale. Tre visitatori scelgono a caso quale film vedere ed
entrano ciascuno in una sala. Calcolare
a) la probabilita che non scelgano tutti lo stesso film
b) la probabilita che scelgano tre sale diverse
c) la probabilita che almeno due scelgano la stessa sala
d) la distribuzione di probabilitd del numero di sale che riceve almeno uno spettatore
e) la probabilita che tutti vadano nelle prime due sale, sapendo che almeno cinge restano vuote

E2) Siano X; e X5 due v.a. indipendenti ed identicamente distribuite con densita
Ix.(2) = 221(0,1y(2), 1=1,2

a) Si calcoli la distribuzione di probabilita di Y = X7 — X32.
b) Si studi la convergenza in distribuzione della successione

per n — +oo, dove la v.a. Y; sono indipendenti e tutte distribuite come Y.

N.B. Tutte le risposte devono essere opportunamente giustificate
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